

从两会到3·15: 中间没有距离

编者按: 在人们的意识里, 或许认为全国两会是议政的庙堂之高, 而3·15消费者维权, 则远离政治中心居江湖之远。其实不然, 今年两会, 忧其民虑苍生的议案提案谈话发言比比皆是。而百姓, 也是把身边的衣食住行与神圣的两会联系在一起。今天编发的快报读者来信, 从一个侧面反映了这种国策政情与民生琐事须臾不可分、官音民声互为回应的紧密联系。



新华通讯社重点报刊

第3795期
总第4761期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
现代快报社

即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1. 移动用户: 发送短信、彩信至 1065830096060
2. 电信用户: 发送短信到 10659396060
3. 联通用户: 发送短信到 1065596060

视觉总监 皮伦
头版责任编辑 赵勇

零售价每份1元

不打“法律白条”是公民维权的福音

审理完案件, 向当事人送达了裁判文书, 审判员的工作就基本结束了。但, 南京市白下区法院的审判员还会额外填送一张表格, 给执行人员适当提示、指引或建议, 以更好实现胜诉当事人“赢了官司又赢钱”的愿望。这种“审判想着执行, 执行想着审判”、“只要利于群众的事就尽量往好里办”的做法, 使“法律白条”大大减少, 良善百姓的利益得到法律有效保护。

官肯著意一分, 民受十分之惠。正在召开的“两会”上, 代表、委员们也关注着、揪心着平头百姓们所关注和揪心的民生之事。依惯例做法, 会议结束后, 中央和地方或大或小、或多或少都会在改善民生方面有所动作。我们有信心、有理由期待; 但更期望各地区和部门提高执行力, 减少“政策白条”, 让党委政府的利民政策之花尽早结出惠民甜果。 江苏南京 邓光扬

“毒奶粉”“毒豇豆”怎能不盯紧呢

两会上, 卫生部部长陈竺就此前“毒奶粉”再次流入市场等问题接受了记者的采访。他表示, 2008年三鹿奶粉事件发生后, 极个别地方含三聚氰胺奶粉并未被查获并封存, 极个别企业致使“毒奶粉”再次流入市场。对

此, 陈竺表示: 可能是一些技术原因造成的。对此, 笔者难以认同。之前, 可能确实存在技术原因, 导致有关部门对这些被查封的毒奶粉束手无策。然而, 这些毒奶粉再次流入市场, 恐怕就不是技术原因, 而是有关部门有关人员的责任原因了。我们知道, 技术原因只能导致这些被查封的毒奶粉不便销毁, 而责任原因则会导致这些被查封的毒奶粉无人过问, 再次流入市场。因此, 对于毒奶粉再次流入市场是因为技术原因的说法, 显然是说不通的。人大代表的职责, 就是监督政府。尤其是像“毒奶粉”“毒豇豆”这类危害消费者健康的问题, 越是敏感, 越应该抓住不放。 江苏宿迁 曹小芹

国家可否为我房贷“证明担保”呢

两会关于房价的问题讨论得很热闹, 但具体的惠民政策还不知在哪里。比如我就遇到一个难题找不到答案——我是一个农民, 长年在外打工, 自1987年至今, 我的打工生涯已有23年, 但我仍是一个农民工。由于我老家的房子因连年漏雨, 破损严重, 我急需一个安身之地。为了孩子将来学习, 我打算在当地县城买一套房子, 但我暂时拿不出二十多万买房款。想按揭买房, 银行不予办理。尽管我不欠银行钱, 并一再表示我不会赖账, 可我拿不出财产和稳定收入证明, 没有抵押物,

银行非常客气地拒绝了我按揭申请。

我在想, 作为一名中华人民共和国的公民, 因为农民身份导致我不能按揭买房, 心里非常难受。同样, 我在打工地买房, 我的农民工身份, 也得不到按揭买房“市民待遇”。既然我自己没有能力“证明自己”, 国家可否为我“证明担保”呢? 可否为农民(工)进城买房提供优惠政策? 城市居民不是有保障性住房和廉租房吗? 江苏无锡 孙维国

“零点断网”无异于再搞一次猫鼠游戏

全国人大代表、贵州民族学院党委书记高万能上周提出, 应在全国实行经营性网吧“零点断网”。

如何解决青少年沉溺于网吧的现状恐怕是民众乃至两会代表特别关注的问题, 正在甚嚣尘上的“关闭网吧”就是一个例证。那么, 高代表的方案初看起来, 零点断网, 那么, 网吧就无法营业, 青少年通宵玩游戏也就解决了, 但我们仔细一想后, 发现“零点断网”仍难逃猫鼠游戏的窠臼。青少年沉迷网络, 夜不归宿, 很多都是躲在一些黑网吧里, 笔者甚至推断, 此规定一出, 势必会催生更多的黑网吧。究其根本, 仍是网吧的管理问题。我们早有法律禁止网吧零点后营业; 《互联网上网服务营业场所管理条例》明确规定“互联网上网服务营业场所每日营业时间限于8时至

24时”, 但是, 这条规定难有实际效果, 原因也是有关部门的监督与管理的不力。而且这种行政上的干预也不符合市场规律, 对问题进行一刀切不能不说是一种行政上的“懒惰”, 这样只会导致制度法律频出, 一竹竿打了一船人, 侵害了大多数消费者的权益, 而青少年教育问题却依然存在。 吉林 刘义杰

取消十一黄金周 公众休息权怎么办

全国政协委员、经济学家蔡继明教授近日表示, 假日制度改革不应倒退, “五一”黄金周没有必要恢复, “十一”黄金周应在适当的时候取消。他强调, 眼下需要继续推动的是完善带薪休假制度, 以供人们自由选择放假时间, 不“被休假”。笔者以为取消黄金周不能以牺牲公众的福利为代价。对公众来说, 他们并非不同意取消黄金周, 而是在乎一旦“十一”黄金周没了, 公众的休息权是否意味着相应缩水, 这种焦虑是事实依据。2008年1月1日我国实施了《职工带薪年休假条例》, 涵盖了民办非企业单位和有雇工的个体工商户等多种形式的单位, 但由于强制性不够、监督不力以及职工维权成本过高导致在实践中职工不敢或不能休足年假, 尤其是私营企业的职工。

笔者以为, 当下政府要从国情出发, 尊重民意, 让“黄金周”与带薪休假制度携手同行。 江苏南通 杨红兵

SUNING 苏宁电器
中国2010年上海世博会民企馆成员单位

来苏宁, 把幸福搬回家

家电改变生活 苏宁服务中国

苏宁电器2010年消费者服务月

看得见的苏宁 看不见的苏宁

20000销售人员时刻的微笑相迎, 每个微笑都经过千百次的练习。
18万件商品每天的及时配送, 每件商品都经过10道工序准确无误送至千家万户。
客服中心日信息量100000条, 每个回访结果都牵动苏宁人的心。
苏宁全球领先SAP、CRM系统, 3大物流基地, 8个专项培训工程, 全力保障您的每次购物体验。

苏宁电器3000万张 空调节能补贴卡全国发放

为了推广低碳环保理念, 倡导日常生活节能环保, 共建节能、节约型社会, 苏宁启动空调节能换新补贴工程, 在全国范围内发放3000万张空调节能补贴卡。

凭卡以旧换新购一级能效空调 享受10%全额补贴

苏宁空调服务先行 2小时快速送装

- 空调免费安检: 即日起至4月20日, 每天前500名电话预约的顾客, 可享受空调电路/电压免费安全检测/免费清洗保养等服务。每天前200名预约的顾客还可免费体验空调专用泡沫清洗剂清洗的特别优惠!
- 苏宁空调19年专业服务, 20000名空调专业安装工程师, 为您提供快速/标准化服务!
- 苏宁承诺: 主城区内顾客最快2小时送装到位!

预约热线: 4008-365-365

苏宁空调携手八大品牌 联合让利200-1500元

Midea 美的

Haier 海尔

AUX 奥克斯

SAMSUNG 三星

惠而浦

志高空调

Galanz 格兰仕

KELON 科龙

幸福指数·新起点!